
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 
 

INTERROGAZIONE N. 1153 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
 Ordinarie a risposta orale in Aula    
 Ordinarie a risposta orale in Commissione    
 Ordinarie a risposta scritta    
 Indifferibile e urgente in Aula    
 Indifferibile e urgente in Commissione    
 

 
 

OGGETTO: problematiche relative all’Ospedale di Cuorgnè. 

 

Premesso che 

• in data 30 giugno 2022 l’Assessore regionale alla Sanità ha ricevuto il Direttore Generale 

dell’Asl To4 per fare il punto sulla difficile situazione del Pronto Soccorso di Cuorgnè;  

• pochi giorni fa si è inoltre tenuto presso l’Assessorato regionale alla Sanità un incontro 

tra l’Assessore e la Sindaca di Cuorgnè, con la partecipazione anche del Vicesindaco e 

del Direttore Generale dell’Asl To4;  

• l’incontro, richiesto dall’Amministrazione comunale di Cuorgnè, è servito per fare 

nuovamente il punto sulla situazione del Pronto Soccorso, ma anche per chiedere alla 

Regione un confronto più ampio sull’intero Ospedale;  

• il reparto di Pronto Soccorso è infatti chiuso da ottobre 2020, al termine della 

conversione in reparto Covid;  



sottolineato che 

• l'Asl To4 ha bandito per due volte una gara di servizi per acquisire il necessario 

personale medico specialista per il Pronto Soccorso e per la sala gessi, insieme a 

numerosi concorsi finalizzati al reclutamento di medici, ultimo dei quali per ortopedici;  

• tuttavia l'esito non sarebbe stato sufficiente a rimettere in attività il Pronto Soccorso.; 

considerato che 

• negli ultimi dieci anni non è mai stato redatto un piano strategico per l'Ospedale di 

Cuorgnè; 

• 58 sindaci del territorio hanno firmato una petizione per chiedere la riapertura del 

Pronto Soccorso e la restituzione di questo servizio essenziale alla cittadinanza; 

• il problema del reclutamento del personale medico, che investe tutto il Piemonte e tutto 

il Paese, richiede uno sforzo per garantire a chi potrebbe essere reclutato condizioni 

adeguate e possibilità attrattive; 

• anche a tal fine serve un piano strategico per immaginare il futuro dell'Ospedale di 

Cuorgnè; 

• è inoltre fondamentale garantire che il Pronto Soccorso riapra in piena sicurezza e sia 

adeguato alle nuove richieste della comunità, aumentando il personale infermieristico, 

ma anche creando percorsi alternativi che permettano a tanti pazienti di rivolgersi alla 

medicina territoriale; 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente per sapere 

o per sapere per quale ragione negli ultimi dieci anni non sia stato redatto un piano 

strategico per l'Ospedale;  

o per sapere come intende far fronte alle difficoltà di reclutamento del personale medico;  

o per sapere quali progetti siano in campo per la riattivazione del Pronto Soccorso e per il 

futuro dell'Ospedale di Cuorgnè. 

 

Torino, 21 luglio 2022 
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